

Вперед к коммунизму

Новогодние подарки Красной Армии

В эти радостные декабрьские дни, когда радио приносит все новые вести о победе на различных участках фронтов Красной Армии, все мысли и думы советского народа обращены к защитникам родины. Матери гордятся своими сыновьями, с восторгом произносят девушки и жены имена любимых, находящихся в рядах воинов Красной Армии.

В кровопролитных и упорных боях с врагом наша армия уже на многочисленных примерах подтверждает слова великого вождя товарища Сталина, сказанные им 6 ноября, в тот день, когда немцы яростно рвались к Москве.

— Оборона Ленинграда и Москвы, где наши дивизии истребили недавно десятки три кадровых дивизий немцев, показывает, что в огне отечественной войны куется и уже выковались новые советские бойцы и командиры, летчики, артиллеристы, минометчики, танкисты, пехотинцы, моряки, которые завтра превратятся в грозу для немецкой армии.

Прошло с тех пор не больше полутора месяцев, а сокрушающая гроза уже гремит над германской армией. Отчаяние и ужас все больше наполняют фашистских воинов. Энтузиазмом и радостью горят сердца советских патриотов и их союзников.

Во все время отечественной войны трудящиеся проявляют горячую заботу о бойцах. Это находит свое выражение в организации и отправке новогодних подарков в Действующую армию. Колхозники, рабочие, интеллигенция нашего района на 21 декабря сдали на приемный пункт 614 подарков. Первое место занял Скоробогатовский сельсовет. Они отправили 71 посылку с новогодними подарками. Колхозы Казанцевского, Хохломского, Мартыновского сельсоветов послали на фронт от 40 до 56 посылок. Не отстают учреждения и общественные организации. Сотрудники МТС, райпотребсоюза, Ковернинского сельпо, промкомбината отправили от 5 до 8 посылок.

А сколько любви к славным защитникам родины в этих подарках! Тут можно встретить всевозможные кондитерские изделия, бритвенные принадлежности, одеколон, папиросы, кистеты, теплые вещи (свитры, рубашки). Интересно отметить, что колхозники Шадринского сельсовета отправляют связанные самими теплые шерстяные носки, варежки, перчатки.

Большую работу провели агитаторы Шадринского сельсовета. Так, Смирнова Д. (продавец доловского магазина) организовала коллективную вязку теплых перчаток и носков. В результате вместо 3 посылок, Доловский колхоз собрал 6. Карповские колхозницы по инициативе тов. Смирнова тоже занялись вязкой носков и варежек и вышили 3 полотенца.

Вместе с посылками трудящиеся высказывают свои мысли и мысли в письмах, вложенных в подарки.

Вот что пишет коллектив сотрудников Хохломского почтового отделения:

— Поздравляем вас, доблестные бойцы Красной Армии, с новым годом. Пусть он будет годом полного и окончательного разгрома фашистских оккупантов. Беспощадно истребляйте ненавистных всему передовому человечеству фашистских извергов. Со своей стороны мы берем обязательство работать еще лучше и всем, чем только можно, помогать Красной Армии в ее великой освободительной борьбе.

Колхозники Карповской сельхозартели пишут:

— В новом наступающем 1942 году мы сердечно желаем вам, дорогие бойцы, еще больших успехов в борьбе с ненавистными фашистами. Не останавливаясь, бейте фашистов по пятам. Мы же сейчас работаем, не покладая рук. Полностью рассчитались с госпоставками и засыпали семфонды.

Юные патриоты, учащиеся начальных школ Ермиловской, Казанцевской, Кошелевской и Ковернинской средней школы приняли участие в этом всенародном движении. На приемный пункт они сдали свои подарки. В письме к бойцам ермиловские школьники выражают свою радость по поводу успехов Красной Армии и берут обязательство учиться только на «хорошо» и «отлично».

Впереди предстоит еще долгие и упорные бои с врагом. Они требуют от нас нового и нового напряжения всех сил. Долг каждого советского патриота — увеличить выпуск продукции, улучшить подготовку к весеннему севу, повысить производительность труда, памятуя, что каждое достижение в цехе завода, колхоза приближает конец немецкого нашествия.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 декабря

В течение 22 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юг-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 21 декабря уничтожено 4 немецких самолета.

Наша авиачасть, действующая на Западном фронте, за два дня боевых действий уничтожила 10 танков, 182 автомашины с войсками и грузами, 13 полевых орудий с прислугой, 6 зенитно-пулеметных точек, свыше 50 повозок с боеприпасами и рассеяла до полка пехоты противника.

Часть командира тов. Галкина в последних боях на одном из участков Западного фронта захватила 13 немецких танков, 44 автомашины, 40 мотоциклов и 25 пулеметов.

Одна наша часть, действующая на Ленинградском участке фронта, за один день ожесточенных боев с противником истребила 1064 немца и захватила 2 танка, 10 минометов, много винтовок, автоматов и другого военного имущества.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев освободили 100 населенных пунктов, захватили 200 вражеских автомашин и много других трофеев.

Несколько объединенных партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Калининской области, совершили успешное нападение на фашистов. Партизаны установили пулеметы и минометы у дороги, по которой откатывались под ударами советских войск немецкие части. Когда на дороге появился немецкий батальон, партизаны открыли внезапный огонь. Фашисты в панике замесались и не смогли оказать организованного сопротивления. Партизаны перебили 223 немецких солдата и офицера.

Непрерывные налеты на отступающего противника совершают партизаны из отряда тов. Г. Мягкие бойцы этого отряда действуют на лыжах. Пробираясь лесом к дорогам, по которым идут немецкие части, партизаны — лыжники обстреливают их из автоматов и пулеметов. В результате каждого такого налета немцы теряют десятки солдат. 9 декабря партизанский отряд тов. П. атаковал обоз противника, состоявший из 70 саней с немецкими солдатами и снаряжением. Партизаны ударили по врагу одновременно с разных сторон, забрасывая гитлеровцев гранатами и расстреливая их из автоматов и винтовок. Немцы были спасены от полного уничтожения подоспевшей танковой колонной. Истребив свыше 100 фашистов, партизаны благополучно скрылись в лесу.

Захваченные недавно в плен немцы сообщают об огромных потерях германских войск и дальнейшем ухудшении морального состояния немецких солдат. Пленный ефрейтор 5 роты 66 мотополка 13 танковой дивизии, Генрих Хайфт рассказывает: «В момент наступления на Ростов в нашей дивизии было 80 танков, а теперь осталось только 15. В ротах в среднем осталось по 50 солдат, а в 6 роте только 25 человек». Пленный солдат 1 роты 50 пехотного полка 111 немецкой дивизии Артур Вальд заявил: «Гитлер хочет уничтожить весь германский народ. У меня уже два брата погибли на фронте. В деревне Виделе из 40 жителей, призванных на военную службу, осталось в живых всего 20». Солдат саперного взвода 55 мотополка батальона 5 танковой дивизии Йоган Эльтьен сообщил: «Месяц назад наша дивизия имела 280 танков. Из них 100—120 танков подбиты русской артиллерией или подорвались на минах». Далее Эльтьен заявил: «Скорее вернуться домой — вот единственное желание большинства немецких солдат».

С каждым днем нарастает производственный подъем на фабриках и заводах Армении. Коллектив завода им. Дзержинского успешно выполнив годовое производственное задание, сейчас выпускает продукцию сверх плана. Свыше половины рабочих завода — двухсотники. Цех, где начальником тов. Мертчан, выполнил ноябрьский план на 240 процентов. Бригада Мисака Конджаяна ежедневно выполняет задание на 250 процентов. С честью выполнил свои обязательства коллектив Аллавердского медеплавильного завода. Ко дню Сталинской Конституции завод завершил годовую программу выплавки меди и сейчас дает родине медь сверх плана. Широкое внедрение рационализаторских предложений дало комбинату имени Сергея Мироновича Бирова десятки тысяч рублей экономии. Кузнец Газовьян с помощью сделанных им приспособлений изготавливает за смену 1200 деталей вместо 300 по норме. Стахановец вальцовщик Акопян, обслуживая 3 сложных аппарата, выработывает за смену 3 нормы.

Лыжи для фронта

— Наш долг помочь Красной Армии разгромить фашистских бандитов. Я вношу 20 рублей на покупку лыж. В зимнее время они очень пригодятся нашим бойцам. — Так сказал 65-летний Смирнов Д. Т., колхозник Трутневского колхоза, у которого два сына в рядах защитников родины.

Его примеру последовали все присутствующие на собрании. Красноармейки Цветкова М. Е., Кудряшова М. Л., Кудряшова А. И. и тов. Смирнов А. Н. внесли по 20 рублей на приобретение лыж.

Всего сдано колхозниками 4 пары лыж и внесено на их покупку 215 рублей.

Агитатор Яковлева.

* * *

На днях на общем собрании колхозников промколхоза имени Максима Горького был заслушан доклад председателя правления колхоза тов. Бусова о внесении в фонд обороны страны лыж и денежных средств для их покупки. Первым внес 30 руб. 70-летний колхозник Василий Власов. Его примеру последовали и другие. Пожилая колхозница Александра Павфилова внесла 30 рублей, Савелий Власов и многие другие тут же на собрании внесли свои средства.

Всего в колхозе собрано 6 пар лыж и 600 рублей денег для их покупки.

Так с каждым днем пополняется фонд обороны и крепнет мощь Красной Армии, героической защитницы родины.

К. Солнцев.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Успех войск Ленинградского фронта

В конце ноября группировка войск противника проникла в район Войбокало, намереваясь перерезать линию Северной ж. д. и выйти на берег Ладожского озера. В результате ожесточенных боев части 54 армии генерал-майора Федюнинского разгромили войбокаловскую группировку противника. Разбиты наголову части 11 пехотной дивизии, 291 пехотной дивизии и 2 полка 254 пехотной дивизии противника. Район Войбокало и станция Войбокало заняты нашими войсками.

В боях на Войбокаловском направлении противник оставил на поле боя свыше 5 000 трупов. Захвачены нашими войсками: орудий разных калибров 55, танков 21, пулеметов 91, минометов 39, винтовок и автоматов 250, грузовых автомашин 90, легковых автомашин 12, мотоциклов и велосипедов 100, патронов 85.000 штук, снарядов 4.000, мин 70 ящиков, гранат 500 и много другого военного имущества, которое подсчитывается. Преследование противника продолжается.

Совинформбюро.



На животноводческих фермах Казанцевского сельсовета

На колхозных фермах Казанцевского сельсовета ключом бьет трудовая жизнь. С первых дней великой отечественной войны доярки, свиноводы, овчарки еще энергичнее развернули социалистическое соревнование за увеличение поголовья скота и подъем продуктивности.

— Мы сделаем все для того, чтобы страна и доблестная Красная Армия непрерывно получали много мяса, молока, шерсти, кожи и овчин, — заявили работники животноводства.

Свои слова многие из них выполняют на деле. Заметно, например, улучшился порядок на фермах Ермиловского колхоза. Благодаря этому повысилась упитанность скота. Средний годовой удой на корову увеличился на 204 литра. В 1940 году удой с фермы составил 5540 литров, в 1941 году — 10 476. Весь народившийся молодняк в 1941 году в количестве 12 телят скотицей Новоторовой А. Е. был сохранен полностью. Высокой продуктивности добился свиновод Клещев А. А. В среднем на свиноматку он получил 14 деловых поросят. Доход от фермы составил около 11 тысяч рублей.

Хорошо отремонтированы и утеплены скотные дворы в Вихоревском колхозе. За год продуктивность общественного жи-

вотноводства на много возросла. Овчарка Вдовина Евдокия Васильевна вместо плана 2,2 килограмма настригла на овцу по 3 килограмма шерсти. Свиноводка Вдовина А. М. в среднем добилась выхода 14 деловых поросят от свиноматки. По закону о дополнительной оплате труда в личное пользование она получила 2 поросят. Доход с фермы составил 10 тысяч рублей вместо 5 300 рублей в прошлом году.

Однако в ряде колхозов не выполнены планы комплектования ферм, низки удои, нет настоящей борьбы за сохранение молодняка. В большей мере это относится к Крутовскому и Казанцевскому колхозам. Председатели их Поляков и Большаков недостаточно уделяют внимания вопросам животноводства. В результате скотные дворы до сих пор не утеплены.

В октябрьские дни товарищ Сталин призвал колхозников и колхозниц самоотверженно трудиться на своих полях, давать фронт и стране все больше и больше продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Это указание вождя всеми работниками животноводства должно быть воспринято как боевое задание.

И. Потапов,
пропагандист райкома ВКП(б).

Реализация билетов денежно-вещевой лотереи

Работники Б. Крутовского сельсовета активно приобретают билеты лотереи. Большинство сотрудников как тов. Шарикова, Ермакова подписались на 6-дневный заработок. Оформляя подписку на 60 рублей, тов. Ку-

ликова (помбухгалтера) заявила: — Я с большой радостью приобретаю билеты, зная, что собранные средства превратятся в танки, самолеты и боеприпасы. Этим мы ускорим разгром врага.

Щенников.

Международное обозрение

12—20 декабря 1941 года

(Разгром немецко-фашистских армий на подступах к Москве крупнейшее событие международного значения)

Мировая печать расценила это событие как «величайшую победу демократических держав за всю войну». Американские газеты особенно отмечают, что отступление немцев из Ростова на Дону и их поражение под Москвой представляют собой первый случай, когда гитлеровским армиям не удалось выиграть начатую ими кампанию.

В городе Бостоне (США) состоялся массовый митинг, организованный комитетом оказания помощи России в войне против гитлеризма. На этом митинге выступил бывший посол Соединенных Штатов Америки в СССР Дэвис. Он заявил, что Красная Армия, советский народ завоевали «восхищение Америки своей героической борьбой против нацизма» (т. е. гитлеризма). «Гитлеру, сказал Дэвис, не удалось избежать поражений на востоке. Это является ужасной катастрофой для Гитлера». Свою речь Дэвис закончил: «Мы находимся

в огромном долгу у русского народа, Красной Армии и правительства Советского Союза».

В таком же духе высказывается английская печать. Видный английский журналист Гарвин пишет в газете «Обсервер»: «Благодаря героической борьбе и огромным жертвам, благодаря организующему гению сталинского руководства захватчики, вторгшиеся в Советский Союз, вынуждены признать свое поражение и то, что основные цели не достигнуты за 6 месяцев кампании».

Печать нейтральных стран — Турции, Швеции и др. — также придает огромное значение победам Красной Армии и предсказывает, что эти победы должны оказать большое влияние на весь будущий ход борьбы демократических держав против фашистской Германии и ее «союзников».

Война на Тихом океане, нача-

„Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов“. (Сталин).

Лыжи — боевое оружие

Лыжи имеют большое значение в войне зимой. Вот почему трудящиеся нашего района дают для бойцов Красной Армии достаточное количество лыж.

Среди служащих, кустарей культдревсоюза первыми сдали свои лыжи т. т. Шатерник В. Н., Борисова, Свешников и Осипов. Их почин широко подхвачен в промартелях. Коллектив Каменской промартели сдал 15 пар лыж, Павловской — 8, Чудовской — 7, Лесохимической — 5. Кроме того, собрано деньгами 250 рублей. Среди кустарей Н. — Покров-

ского промколхоза собрано 6 пар лыж и 420 рублей деньгами, Ермиловской артели — 380 рублей денег.

Однако в некоторых промартелях как Кулигинской, Семиинской, Ивановской дальше разговоров дело не движется.

Долг каждого кустара, служащего промкооперации — принять активное участие в сборе лыж или денег на их приобретение. Этим мы окажем практическую помощь защитникам нашей родины.

Леонтьева.

Пример патриотизма

Все трудящиеся с любовью следят за действиями бойцов Красной Армии, сражающихся за любимую родину против орд фашистских захватчиков. Беспредельная любовь к защитникам родины видна в делах советского народа.

В правление Гришинского колхоза пришел 75-летний Гущин П. З., и заявил:

— Вот принес деньги на по-

купку лыж для наших бойцов. Двое моих сыновей борются на фронтах отечественной войны. Я не пожалю ничего для того, чтобы скорее обеспечить победу над врагом.

Примеру патриота последовали многие колхозники Филинского сельсовета. Они собрали 70 пар лыж и 1000 рублей средств для их покупки.

Г. Масленников.

Впереди красноармейки

Призыв любимого вождя товарища Сталина — оказывать всемерную помощь защитникам родины, нашел живой отклик в советском народе. Вот почему с таким энтузиазмом проходит сбор лыж в колхозах Семинского сельсовета. За несколько дней собрано 132 пары лыж и 328 руб-

лей денег для их покупки.

В один день в Воротневском колхозе собрали 3 пары лыж и 900 рублей денег. Первыми показали пример красноармейки С. В. Березина и Баранова, внесшие по 30 рублей.

Клюкин.



тая Японией вероломным нападением на владения США, Англии 7 декабря также продолжает стоять в центре внимания всего мира.

Япония сумела использовать все преимущества неожиданного нападения. Она нанесла серьезный удар важнейшей военно-морской базе США в Тихом океане — Пирл Харбор, где были уничтожены американский линкор «Аризона» и пять других военных кораблей и поврежден линкор «Оклахома». Японские военно-морские силы окружили американский остров Гуам и повидному заняли его. Японцы одновременно высадили десанты в Филиппинских и других островах, принадлежащих США.

Серьезный удар был нанесен японцами Англии: японские войска высадились в Малайе и начали наступление на сильнейшую военно-морскую базу Англии в юго-восточной Азии — на Сингапур, окружили и Гонконг, вторглись в английскую колонию Бирму и на английскую часть острова Борнео. Английский флот потерпел серьезный урон — потоплены линкоры «Принц Уэльский» и «Рипалс», также ряд других кораблей.

Первые дни войны на Тихом океане принесли Японии некоторые временные успехи. Но это не предвещает исхода войны.

Оправившись от первого удара, американские и английские вооруженные силы начали энергичное противодействие захватчикам. Во всех пунктах высадки японских войск в особенности на Малайе, в Бирме и Филиппинах идут ожесточенные бои. Ослабляя нажим японцев на Гонконг, китайские войска начали недавно наступление вдоль Кантон-Каулунского участка фронта. Японцы несут большие потери в людях, вооружении, судах, транспорте. Потоплены один японский линкор, один авианосец, несколько других военных кораблей. Особую энергию проявляет английские войска в Малайе и американская морская авиация.

Война на Тихом океане только началась. Она будет длительной и потребует от стран, подвергшихся нападению, немало жертв. Но исход войны предвещен богатейшими ресурсами и людскими резервами Соединенных Штатов Америки, Англии, Битая во много раз превосходящими ресурсы Японии. Это превосходство союзников в конечном счете приведет Японию к поражению.

Наша помощь фронту

В Больше-Крутовском сельсовете колхозники собрали 220 пар лыж и отправили их на приемный пункт. Выступившая на собрании красноармейка М. Крутовского колхоза А. П. Нужина, сказала:

— Каждый день приносит радостные вести о победах нашей Красной Армии на разных участках фронта. Фашисты терпят урон в живой силе, боеприпасах, вооружении. Для скорейшего приближения часа победы, мы должны обеспечить Красную Армию всем необходимым. Со своей стороны я внесу 30 рублей для покупки лыж.

Ее примеру последовали остальные. В один день по колхозу было собрано 20 пар лыж.

Аршинов.

Полностью засыпать обще- ственные фонды

Передовые колхозы Филинского сельсовета засыпали семенные фонды из лучшего зерна. Так поступил, например, Малаховский колхоз (председатель тов. Угрюмов). Расплатившись с государством, колхозники подготовили склады и ямы и после этого засыпали семена. Так же поступили и в Лукинском колхозе — председатель тов. Шапошников А. С.

Однако далеко не везде председатели правлений правильно подошли к этому вопросу. Общий план засыпки семенных, страховых, а также и переходящих фондов по ряду культур не выполнен.

В Деминском колхозе вместо 315 тонн семенного картофеля засыпано только 15 и 15 центнеров овса вместо 172 по плану. По другим культурам дело обстоит не лучше. Председатель колхоза тов. Блинов Г. С. совершенно спокойно смотрит на эти безобразия, не принимая никаких мер.

В Чашихинском колхозе семенной картофель был засыпан влажным. В результате этого он начал загнивать.

Такие факты нетерпимы, особенно в период военной обстановки. В этом году должна быть изжита практика засыпки фондов неочищенными семенами. Сейчас же в колхозах нужно выделить звенья по очистке их.

Решение обкома ВКП(б) и Облсполкома обязывает колхозы установить строгий контроль за сохранением семенного фонда. От этого будет зависеть успех весеннего сева.

В. Смирнова.

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА.